
Sitzungsprotokoll der
Fachschaftsräte- und -initiativenversammlung

vom 14. Juli 2010

Anwesende Fachschaftsvertretungen: FSR Germanistik, FSR Wirtschaftspädagogik, FSI 
Geschichte, StuRa Ev. Theologie, FSR Sozialwissenschaften, FSR Chemie und FSR Mathematik

Sitzungsleitung und Protokoll: Referat für Fachschaftskoordination (RefRat)

Beginn: 19.10 Uhr; Ende: 20.45 Uhr

Tagesordnung:
1.) Begrüßung und Formalia
2.) Aktuelles
3.) Ideen und Anregungen für einen Fako-Tag
4.) Fachschafts-Patenschaft/FRIV-Rettungsring
5.) Fako-Finanzer_innen-Treffen
6.) Varia

Top 1: Begrüßung und Formalia
Alle Anwesenden stellen sich kurz vor. Die FRIV ist nach § 6 (1) FRIV-GO beschlussfähig. Es 
gibt keine Anmerkungen zum letzten Protokoll.

Top 2: Aktuelles
Das Fako-Referat berichtet über die Vorbereitungen eines LSK-Workshops des LuSt-Referats. 
Es wird deshalb bald eine E-Mail vom LuSt-Referat geben. Alle Interessierten mögen sich dann 
melden, damit wir besser planen können. Außerdem haben wir auf der Fako-Website einen 
Hinweis platziert, wie die Mitglieder der LSK erreichbar sind. Es wir noch über den Rücktritt von 
Herrn Prof. Dr. Slenzcka aus der LSK informiert.

Es  wird  über  die  Reaktionen  auf  die  letzten  FRIV-Stellungnahmen  informiert.  Zur  A'hof-
Stellungnahme haben wir  ein  Gespräch  mit  der  A'hof-Beauftragten des  Vizepräsidiums  für 
Forschung geführt. Zur Bibliotheks-Stellungnahme haben wir eine Antwort von Herrn Dr. Bulaty 
erhalten, die vom Tenor her die angesprochenen Probleme nicht nachvollziehen kann. Es wird 
nochmal  an  die  Unterschriftenaktion  des  FSR  Germanistik  erinnert.  Sobald  die  Listen 
zurückkommen, werden wir einen Gesprächstermin mit dem Leiter der Technischen Abteilung 
vereinbaren und  ihm die  Listen  überreichen.  Interessierte  sind  zu  diesem Treffen herzlich 
eingeladen. Das Fako-Referat wird noch extra dazu informieren.

Nach dem Beschluss der letzten FRIV-Sitzung hat das Fako-Referat eine neue FRIV-Website 
erstellt. Auf der Seite gibt es neben den Terminen, den Sitzungsprotokollen, Ordnungen und 
weiteren Informationen auch alle Beschlüsse und Wahlergebnisse. Die Adresse lautet:
http://friv.hu-berlin.de

Das Fako-Referat berichtet über die StuPa-Sitzung vom vergangenen Montag. Da das StuPa 
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(wohl auf Grund der Hitze) kurz vor den FRIV-Anträgen nicht mehr beschlussfähig war, wurden 
die FRIV-Anträge (Satzungsänderung und FSI-Anerkennung) auf die StuPa-Sitzung im Oktober 
verschoben.

Top 3: Ideen und Anregungen für einen Fako-Tag
Nach einem Treffen mit den Fako-Referaten der anderen Berliner ASten wurde nochmal die 
Idee eines Fako-Tags erneuert. Wir haben beschlossen, gemeinsam mit TU und FU einen Fako-
Tag  im  Dezember  2010  zu  veranstalten.  Es  wird  von  der  FRIV  eher  ein  breiteres 
Themenspektrum präferiert, bei dem es auch einen Teil  über die Strukturen gibt. Konkrete 
Wünsche  sind  bisher:  Hierarchien,  „FS-Party-Management“  und  FS-Nachwuchs.  Weitere 
Themenwünsche sind jederzeit willkommen.

Top 4: Fachschafts-Patenschaft/FRIV-Rettungsring
Das Fako-Referat möchte noch einmal die Idee einer Fachschafts-Patenschaft bzw. eines FRIV-
Rettungsrings erneuern. Die Idee wird begrüßt. Das Fako-Referat wird gebeten, eine Seite auf 
der Fako-Website einzurichten (http://www.refrat.de/fako.hilfe.html). Ideen und Anregungen 
zu dem Projekt sind nach wie vor willkommen.

Top 5: Fako-Finanzer_innen-Treffen
Das Fako-Referat möchte in Verbindung mit dem Finanzreferat ein Treffen zur Überarbeitung 
des  Finanzer_innen-Leitfadens  organisieren.  Bei  dem  Treffen  soll  es  konkret  um 
Verbesserungsvorschläge für  diesen Leitfaden geben.  Der  Termin wird  wohl  im September 
stattfinden (eine Einladung wird noch verschickt werden).

Top 6: Varia
Das  Fako-Referat  wird  für  alle  Interessierten  versuchen,  Banner  für  die  StuPa-Wahlen  zu 
bestellen. Bisher gehen wir von ca. zehn Exemplaren aus. Weitere Bestellungen einfach an's 
Fako-Referat melden.

Der  AS  hat  auf  seiner  letzten  Sitzung  endlich  beschlossen,  dass  es  ab  sofort  keine 
Anwesenheitskontrollen mehr gibt!!! Verstöße dagegen sind entweder an das Vizepräsidium für 
Lehre oder an das Referat für Lehre und Studium des RefRat zu melden.

Die FRIV spricht sich dafür aus, im November ein FRIV-Präsidiums-Gespräch zu veranstalten. 
Das Fako-Referat wird sich dazu mit dem neuen Präsidium in Verbindung setzen und einen 
Termin vereinbaren.

Der StuPa-Antrag auf Anerkennung von Fachschaftsinitiativen wurde nach der letzten StuPa-
Sitzung  noch  einmal  überarbeitet.  Die  geänderte  Fassung  wird  vom  Fako-Referat  zur 
Abstimmung gestellt:

„Die  Fachschaftsräte-  und  -initiativenversammlung  möge  folgenden  Antrag 
beschließen,  der  zum  nächstmöglichen  Sitzungstermin  dem 
Student_innenparlament  durch  das  Referat  für  Fachschaftskoordination  zur 
Abstimmung vorgelegt wird: 

Das Student_innenparlament möge beschließen: 

Alle  im Haushalt 2010 der StudentInnenschaft der Humboldt-Universität zu 
Berlin  geführten  Fachschaftsinitiativen  werden  als  vertretungsberechtigt 
gegenüber den Organen der StudentInnenschaft anerkannt. Die Anerkennung 
wird mit In-Kraft-Treten der Satzungsänderung der StudentInnenschaft vom 
20. Oktober 2010 wirksam. Die Anerkennung neuer Fachschaftsinitiativen wird 
bis  auf  Widerruf  der  Fachschaftsräte-  und  -initiativenversammlung  der 
Humboldt-Universität  zu  Berlin  übertragen.  Das  StudentInnenparlament  ist 
über die Entscheidungen zu informieren.“

Der Antrag wird einstimmig angenommen.
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